Lekcja 7

Temat: Operatory relacyjne i logiczne

Kod programu zrédtowego:

/*******************‘k‘k‘k‘k‘k‘k************************************

Operatory relacyjne i1 logiczne. Imie i nazwisko

*****************************k*k*k*k**‘k‘k‘k‘k‘k**********************/

#include <iostream>
using namespace std;
int main ()

{

cout << "Liczba a nie jest podzielna przez 3";

if ((a >= 0)&& (a < 100))

cout << "Liczba a miesci sie w pierwsze] setce liczb";

return 0;

Operatory relacyjne: opisujg wzajemne relacje zmiennych

Operator Opis Przyktad
> Wiekszy x > 3
< Mniejszy a<b
>= Wiekszy lub réwny x >= 3
<= Mniejszy lub rowny a <=b
1= Rdézny od y =0




== Rowne X == Z

Przyktad:
if (x % 2 != 1) -jesliresztazdzieleniax przez 2 jest rézna od 1
if (x % 2 == 0) -jesliresztazdzieleniax przez 2 jest réwna 0

if (y >= 0) -jeslizmiennay jest wieksza od O

if (x <= 0) -jeslixjest mniejsze lub réwne 0

Operatory relacyjne: pozwalajg na sprawdzenie wielu warunkéw jednoczesnie.

Operator Opis Przyktad
&& lloczyn logiczny ((x > 3) && (x < 10))
Wszystkie warunki muszg by¢
spetnione
I Suma logiczna ((x > 0) [l (y > 0))
Cho¢ jeden warunek musi by¢
spetniony
! Negacja '(x > 10)
TAK -> NIE
NIE -> TAK
Przyktad:
if ((x > 0) && (x < 0)) Warunek bezsensowny. Zawsze da wynik FALSZ.
if ((x > 0) || (x < 0)) rownowazny (x != 0)

if ((x <0) && (x % 2 = 0)) Prawdziwy dla ujemnych liczb parzystych

Cwiczenie 1
Napisz program, ktory wczytuje liczbe i podaje, czy jest jednoczesnie podzielna przez 2, 3, 5.

Cwiczenie 2
Napisz program, ktory wczytuje 3 liczby i podaje, ktéra jest najwieksza, ktdéra srodkowa, a ktéra
najmniejsza.




Cwiczenie 3
Napisz program, ktory wczytuje liczbe z zakresu 1 do 12 i podaje jaki odpowiada jej miesigc. Np.
2 - luty. W wypadku podania innych liczb podaj informacje o btednej liczbie.

Cwiczenie 4
Napisz program, ktdéry wczytuje wiek i podaje do jakiej kategorii wiekowej nalezy dana osoba.
e 0-17 —niepetnoletni
e 18- 35 —osoba mtoda
e 36-64 —osoba dojrzata
e 65- —osobaw podesztym wieku



